长丝织造产业“十二五”发展指导意见
前言
长丝织造产业是指以化纤长丝为主要原料进行织造生产、研究及与之相配套的相关产业，是我国纺织工业中的新兴产业，也是最具市场活力和技术活力的产业之一。其产品广泛应用于服饰、装饰及产业用等多个领域，应用范围广，市场潜力大。长丝织造产业起步虽晚，但在近20年期间发展迅猛，已成为我国纺织工业中发展最快的支柱产业之一，在推动纺丝技术、织造技术及印染后整理技术的发展、在开发高性能多功能纺织品的过程中发挥着不可替代的作用。 

“十二五”是我国纺织工业由大变强的关键时期，为贯彻落实《国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要》、《工业转型升级规划》以及《纺织工业“十二五”发展规划》，促进长丝织造产业结构调整和转型升级，引导长丝织造产业健康、可持续发展，中国长丝织造协会在充分听取来自全国各地从事一线工作的30多名专家学者、相关协会领导以及东华大学、浙江理工大学及苏州大学等高校机构的意见后，组织制定了《长丝织造产业“十二五”发展指导意见》。该发展指导意见是未来五年我国化纤长丝织造产业发展的指导性文件，是各级有关政府部门和产业集群制定产业政策及相关企业转型升级和经营决策的重要依据。

一、我国长丝织造产业发展回顾 

我国长丝织造产业源于极具民族特色的真丝绸产业，因其省略了复杂且冗长的纺纱工艺，因此具有工艺流程短的特征，同时由于其原料是通过化学加工方法获取，且在加工过程中可通过不同的化学方法改变其性能，因此又具有可供量大、品种多样的特征。 

随着化纤原料的开发及广泛应用，我国化纤长丝织造产业从无到有、从小到大，得到了快速发展，织物的应用范围不断扩大，种类不断增加，总量早已超越真丝产品。尤其是近十年来，更是发展迅猛，产量和出口量均翻了４倍，产量从2000年的40多亿米上升到2010年的近300亿米，年平均递增20％以上，出口也从2000年的15.77亿米上升到2010年的76.96亿米，年平均递增17％以上，与其他纺织产品年均递增3%左右比，化纤长丝面料是纺织工业中发展最快的产业之一。随着量的扩张，产业技术水平、装备水平、产品水平也得到了相应提升，形成了一批各具特色的长丝面料产业集群基地。长丝面料产业已成为我国纺织工业中最具活力的产业之一，为满足人们日益增长的需求、美化人们的生活、丰富产业用纺织品作出了较大贡献。 

在国际金融危机影响的背景下，我国长丝织造产业虽然遇到了一定的困难，但同时也是一次调整产业结构、增强行业竞争力的最佳时期，并且在国家相关政策的引导下，产业发展已经走出了低谷。在这种形势下，认真研究分析长丝产业发展的成就和存在的问题，做好下一步的发展规划，对促进我国长丝织造产业健康发展具有非常重要的意义。
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表1 2000~2010年我国规模以上企业化学纤维及化纤布产量

（一）化纤长丝织造产业地位及主要成就 
1.长丝织造产能快速增长，出口逐年递增
我国化纤长丝织造产业经过多年的快速发展，已经形成从化纤纺丝、织造、后整理及服装的完整产业链条。 

化纤长丝织造产业在我国纺织业尤其是织造产业有着重要的地位，在2008年的经济普查中，对我国化纤长丝织造主要省份的1200余家规模以上企业的统计数据显示，其总产量达158亿米，据不完全统计，我国全社会长丝织造产量现已超过300亿米，化纤长丝面料产业是仅次于棉纺织面料的第二大机织面料产业。 

近10年来，随着我国化学纤维工业不断发展，长丝织造产业得到了迅速发展，产量、规模不断扩大。2000~2010年我国规模以上企业化学纤维及化纤布的产量见表1。 

随着我国化学纤维产量的快速增长，化纤布的产量也有较大幅度的增长。从表1中可以看出化纤长丝布的产量在10年间翻了5倍。 

随着产业技术水平的不断提升，我国化纤长丝织造产业在满足国内消费需求的同时，化纤长丝织物的出口也取得了长足进步。2000~2010年我国长丝织物进出口情况见表2。 

从表2中可以看出，我国长丝织物进口量逐年下降，出口量不断上升，长丝织物替代进口的能力呈逐年增强趋势。2000年，长丝织物出口15.77亿米，纺织织物出口总量84.9亿米，长丝织物占比为18.58%；2005年，长丝织物出口61.81亿米，纺织织物出口总量165.61亿米，长丝织物比重上升到37.32%；2010长丝织物出口76.96亿米，纺织织物出口总量211.56亿米，长丝织物占比为36.38%，随着我国长丝织物的快速发展，我国长丝织物在全球纺织业中的占比得到了较大提升。

2.产品品种不断增加，产品结构日趋合理 
我国化纤长丝织造产业虽然起步较晚，但是发展迅速，长丝织物花色品种日新月异，新产品层出不穷，应用领域不断拓展，产品结构日趋合理。在衣着类方面既有仿真丝、仿毛、仿麻、仿棉等仿真类织物，也有自身特色产品、功能性产品（如里子布、遮光布、记忆布、麂皮绒、桃皮绒、防羽绒布等），除服用外，还可大量应用在家纺、车内装饰、军品和其它产业用等，如用于制作篷盖布、防弹衣、降落伞及军服等装备所用面料，目前，绝大多数窗帘布，帐篷布都是用长丝面料制作。长丝织物其多变的特性，满足了人们不同的需求，在纺织业中发挥着越来越重要的作用。

3.产业集群优势明显，技术进步不断提高 
江苏和浙江两省都具有规模较大的化纤纺丝、长丝织造及长丝面料印染后整理生产能力，同类产业相对集中，整体优势明显。从长丝产业区域分布来看，形成了以江苏、浙江以及福建等为主要生产地区的化纤长丝织造产业集聚地区。据不完全统计，2010年江苏、浙江两省相对集中的四个长丝织造集群地区的长丝面料产量总计达200多亿米，其中吴江110亿米，长兴县45亿米，嘉兴秀洲区50亿米，绍兴县8亿米，另外，福建的龙湖镇也是主要的长丝面料生产基地。 

在织造装备方面，从上世纪末开始，我国长丝织造集群地区就已经开始进行设备升级，逐步淘汰了大量的有梭织机，无梭织机比例不断提高，技术装备得到有效提升。从各地的无梭化率情况可以看出见表3，目前我国主要长丝织造产地的织造设备无梭化率都在90%以上，形成了以喷水织机为主、喷气织机及剑杆织机为辅的新型织造装备主导产业发展的格局。 

借助产业集群的优势，各地产业集群在市场建设方面也取得了长足发展，绍兴的中国轻纺城、盛泽的东方丝绸市场、王江泾的南方纺织城及长兴辅料城等专业市场在促进长丝织造产业发展方面起到了较为重要的作用。
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表2 我国化纤长丝织物进出口情况

（二）长丝织造产业存在的主要问题
1.自主创新能力亟待提高 

我国化纤长丝织造行业在过去的一段时期内，产能上的同质化、低水平的急速扩张，已经造成了一定程度上的资源紧张，并且很大程度上造成了较为严重的低水平、恶性竞争现象；在织造装备方面尽管无梭化率较高，但多臂、大提花、组织结构较复杂品种等织造能力不足，这种技术装备水平上的相对滞后，造成了同类产品在品质档次、品种多样性等方面与国外同行存在较大的差距；在产品开发和品牌建设方面，由于我国的长丝织造企业大部分是从小型私营企业发展起来的，在品牌培养方面重视不足，自有品牌比重较低且没有形成市场影响力，造成了全行业低端大路货产品比重较大、产品附加值不高、企业利润率低、赢利能力不强 。最终产品如服装、家纺及装饰面料的研发与设计尤其是原创设计相对较为薄弱，研发投入相对较少，制约了产品的开发以及品质、档次的进一步提升。

2.缺乏行业标准的规范和引导 
虽然近二十年来，我国化纤长丝织造产业得到了迅猛发展，但由于没有一个全国性行业组织来协调、管理这一产业，从而导致标准制定工作相对滞后，相应的行业标准较为缺乏，尤其是产品分类标准、产品质量标准、节能减排清洁生产标准、能源计量标准、取水定额标准、加工贸易单耗标准、职业技能标准和设备操作与生产工艺标准等必需标准的缺乏，严重影响了长丝织造产业的健康与可持续发展。
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表3 我国主要长丝织造集聚地织机无梭化率情况表

3.行业统计不完善
作为纺织工业的支柱产业，除了在海关统计中有长丝织物的进出口统计外，在国家统计局中却没有对这一产业的产品进行统计，也缺少这一行业的经济指标数据，行业统计信息严重不足。无论是国家相关部门、地方政府还是行业内的相关企事业单位都缺少这一产业的相关权威统计信息的指导。

4.资源及环保压力制约行业发展
我国长丝织造产业主要集中在东部沿海地区，这些地区的土地及电、气等能源供应日益紧张，在一定程度上制约了产业的发展。

此外，喷水织机作为长丝织造产业中主要的织造设备，所占的比重较大。由于织造工艺需要经丝上浆及化纤纺丝的过程中需要使用一定量的油剂，在喷水织机织造的过程中，引纬水流与浆料及油剂混合后产生了一定的污水，日益严峻的环保压力对长丝织造产业的发展也形成了一定的制约。

二、我国长丝织造产业竞争力比较
（一）国外竞争对手分析
从我国海关的进口统计情况来看，台湾、日本、韩国、香港及泰国是我国主要的化纤长丝织物进口地区，这些地区的化纤业技术先进，产品丰富，质量稳定，香港主要是转口贸易为主。国内的化纤长丝织物在价格上与国外产品存在着非常大的差距。

台湾、日本及韩国在化纤长丝织造技术上有较大的优势，尤其在新产品的开发方面，对色彩、款式、流行趋势等方面研究更加深入，其开发的新品面料常常能够引领时尚，成为业界追逐效仿的对象。

（二）我国长丝织造产业的优势
我国长丝织造产业的优势主要表现在规模大、产业链完整、成本较低等几个方面：

1.产业链完整产业聚集度高
我国的长丝织造产业经过多年的快速发展，已经发展成为涉及纺丝、织造、染色后整理、服装及家纺等完整的产业链，并且产业集聚程度高，主要分布在江苏盛泽，浙江长兴、王江泾、绍兴、福建龙湖、鸿山等地区，在原料供应、装备配套、市场及物流方面都有较强的优势。

2.制造成本较低
近年来由于在原料、人工、土地、能源等方面的价格上涨，导致我国长丝织造企业的生产成本大幅上升。但是从国际总的生产成本情况来比较，我国长丝织造企业仍然有比较优势。

3.市场相对成熟
我国长丝织造产业起步于改革开放之后，与其他传统纺织产业比较少受计划经济的影响，对市场经济接受相对较快。我国长丝面料交易市场建立较早，并随着产业的快速发展而不断壮大，交易市场已相对成熟。市场的形成与产业的发展相辅相成，目前已经形成了浙江绍兴柯桥轻纺城、江苏吴江盛泽东方丝绸市场及浙江嘉兴王江泾南方纺织市场等主要的化纤长丝面料交易市场。通过市场这个窗口，长丝织造新技术、新产品及相关行业信息都在这里汇集，形成了产供销一体化的优势，极大地推动了长丝织造产业的发展。

（三）我国长丝织造产业的劣势
长丝织造产业虽然近年来发展迅速，在国际竞争中有一定的优势，但同样存在不足，从而导致产品价格上与国外产品相比还存在很大的差距，产业发展的不足主要表现在：

1.色彩及流行趋势研究欠缺
虽然近年来我国长丝织造企业通过自身努力，在产品色彩、款式流行趋势方面的研究能力有所增强，但是由于长丝织造产业基础薄弱、行业的流行趋势研究体系还未建立，目前在流行趋势方面的研究仍然是以韩、日及台湾地区的成果为主导。

2.产品创新开发能力不强
我国长丝织造产业在竞争力方面所表现出来的另一个不足就是自主创新能力不强，先进设备技术及高素质技术人才的缺乏是影响我国长丝产品开发创新能力不强的主要因素。另外，对研发重要性认识及资金投入的不足，极大地削弱了我国长丝织造产业核心竞争力。

3.品牌培育意识薄弱 
我国长丝织造产业虽然规模大、产业链完整，但是缺少知名品牌尤其是在国际上有较高知名度的品牌。长期以来我国长丝织造产业都是以给国外客商代加工、生产织物面料中间产品为主，企业对自主品牌培育工作认识不够，难以形成自有品牌，极大地影响了我国长丝织造产业的国际竞争力。

4.产品应用领域开拓不足 

我国长丝产品目前仍主要应用于服装及装饰面料，而在产业用纺织品领域应用比例仍然偏低。由于具有工艺流程短.对纤维的损伤小等优势，产业用纺织品领域对长丝产品，特别是对工业长丝产品、高性能长丝产品的的需求日益增加。目前能够在专用领域开展研发的企业非常少，产品应用领域有待进一步拓展。

三、 我国长丝织造产业发展面临的形势
（一）有利因素 
随着国家促进内需相关政策的颁布实施，以及人均收入的不断提高、人均消费不断增长，我国人均纺织品消费量还有很大的发展空间。同时国民经济总规模和其他产业的不断扩展，对产业用纺织品的需求也将越来越丰富。随着科学技术的进步，化学纤维的品种也更趋多样，产品结构更加丰富，应用范围更加广泛。废旧化纤织物的回用技术日趋完善，也为长丝产业提供了新的原料。因此，在未来纺织工业发展中，尤其是“十二五”、“十三五”期间，化纤长丝织造产业是最具发展潜力的产业。在天然纤维产量增幅有限的情况下，以化学长丝纤维为主要原料的长丝织造产业将有着非常大的发展前景。 

化纤长丝织造产业在工艺上具有明显优势，工艺流程短，生产成本低，且对织造车间温湿度的环境要求不高，织造设备一次性投入低；在原料成本上相对应传统天然纤维织造有价格优势，且我国已形成了大规模的化学纤维生产工业，原料供应稳定；化纤长丝织造面料产品变化丰富，应用范围广，差异化、高仿真等产品的发展对于天然纤维面料的替代作用日益突出。 

此外，在纺织工业的产业发展规划中，化学纤维、家纺、服装及产业用纺织品等相关产业的增长和对高附加值产品的要求都在一定程度上会推动长丝织造产业的发展。

（二）不利因素
1.人民币升值加快 
人民币的不断升值不仅对企业利润空间造成挤压，还会加剧出口型企业海外接单风险，对长丝织造出口加工型企业带来严重冲击，而且，人民币有着升值速度加快的趋势。

2.劳动力、土地等成本上升及原材料价格波动加剧 
由于纺织行业劳动强度大，且工作环境较差，以“80后”为代表的新生代青年工人不愿从事纺织行业，从而导致劳动力紧张、用工成本上升。在吴江、绍兴等地区，8小时织布工工资已经超过4500元/月，大大高于全国其他地区。此外，员工流动性加剧，导致企业管理、质量控制难度加大，给企业正常生产带来了影响。 

由于国家加大了对土地使用的限制，一些地区出现用地紧张问题，尤其是长丝织造产业集聚区尤为严重，从而导致地价飙升且土地成本快速上涨，极大地制约了长丝织造产业的发展。另外，水、电、煤、运及原材料涨价是增加企业成本的又一大因素，成本的不断提高不能同步传递给下游，使得长丝织造企业生产压力加大，进一步挤压了企业的利润空间。 

近年来，随着国际大宗商品价格大幅波动，棉花与PTA等纺织化纤原料价格大幅飚升，各类化纤长丝价格目前仍处历史相对高位，不仅增加了长丝织造企业的成本，也严重影响了长丝织造企业的正常生产销售。 

受国际市场的影响，加上市场上的投机行为大量增加，造成长丝原料价格大幅度波动，长丝价格的不稳定导致长丝织造企业在外销时不敢接大单、长单。此外，最近一段时期新增的大量纺丝和织造产能预计将在2012年至2013年集中释放，在消费市场没有同步扩大的情况下，产业自身的恶性竞争将会加剧，势必会对长丝原料价格以及下游的织造产业带来巨大的冲击，造成市场波动。

3.环保及能源因素制约企业发展速度 
由于生产工艺的需要和生产成本的考虑，化纤长丝织造产业，超过70%都是使用喷水织机进行织造生产。而在化纤长丝的纺丝生产过程以及为了满足织造工艺需要，工厂基本都会在纺丝及织前准备的过程中，加入一定量的油剂，再加上织造工艺中的浆料、着色剂，在喷射水流引纬织造的过程中，水流与油剂、浆料和着色剂的混合物便形成污染物，会对环境造成一定的污染，污水处理问题也在一定程度上制约了产业的发展。 

在国家节能减排等政策的影响下，为了完成节能指标，各地区都采取限制企业用电的强制措施，尤其是江浙等工业发达地区，对于不同的用电行业采取了区别对待的限制措施，长丝织造生产企业首先被列入了限电行业，相关企业不得不阶段性停工，严重影响了企业的正常运作，使企业运行成本上升，企业经营效益下滑，给长丝织造行业的整体发展带来了较大冲击。

（三）长丝织造产业发展趋势
1.产品开发
长丝织造产业的发展，在原料方面，化纤长丝趋向于新型、环保、高性能、多功能化及多样化；在服装面料方面，随着国际市场对环保型纺织品的愈发重视，长丝织物将趋向于天然、生态、环保，化纤长丝仿真及高仿真面料的开发是未来的发展重点；在装饰面料方面，多功能化是发展的重点；在产业用纺织品方面，高性能多用途是发展的重要趋势。

2.技术装备
我国的长丝织造产业虽然产业规模大，但行业整体技术装备中高端织造设备比重较低。由于织造设备水平有限，导致产品档次不高，大提花、色织等高端产品比重很小，所以行业应尽快转变增长方式，用装备水平的提升带动产品品种质量的提高、劳动生产率的提高，提高产品的科技贡献率，从而增强行业竞争力。

3.产业转移
由于长丝织造产业发展的历史原因，我国长丝织造产业大多集中于东部沿海地区，化学纤维的生产和相关面料的印染后处理及交易市场等相关产业大多也都位于这些地区，形成了具有一定比较优势的产业集群。但随着我国东部地区经济的快速发展，能源、劳动力及土地等资源的供应日渐紧张，尤其是土地资源的供应受到较大限制，导致长丝织造产业在东部沿海地区发展受到了一定的制约。由于喷水织机有废水排放，个别地区还将长丝织造产业列入限制发展的产业。从我国纺织工业的产业转移趋势及地区资源、土地资源和人力资源等方面为基础考虑，我国长丝织造产业在下一阶段的发展过程中，长丝织造集群地区除了努力挖掘当地资源、加快产业升级步伐、大力推广中水应用技术，保持稳定发展外，在确保绿色环保和清洁生产的前提下，将会通过向中、西部地区逐步转移成本依赖型面料产能的方式来拓展发展空间。

四、我国长丝织造产业“十二五”期间发展的指导思想、主要目标和任务
（一）指导思想
以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，加快转变发展方式，适应国内外形势新变化，按照《国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要》要求，坚持以结构优化和产业升级为主攻方向，以自主创新和品牌建设为重要支撑，以繁荣市场和扩大内需为根本出发点，以资源节约、环境友好和实现可持续发展为重要着力点，以信息化与工业化深度融合为手段，将长丝织造产业建设成为技术先进、引领时尚、吸纳就业能力强的现代纺织产业，为建设纺织工业强国发挥更大作用。

（二）主要目标
1.行业规模
根据我国长丝织造产业现有规模，近几年来的发展速度以及化纤、印染等相关行业的发展趋势，结合纺织工业“十二五”发展规划，我国长丝织造产业在“十二五”期间，年均产能增长率为8%，到“十二五”末，行业规模达到近450亿米。

2.产品结构
随着化纤长丝织物产品结构的不断调整，到“十二五”末，年开发差别化、功能化、高仿真类的新产品比例不低于30%，家纺类产品比例不低于20%，鼓励发展大花幅、丝质细密化及宽幅长丝色织大提花类织物。进一步拓展产业用长丝织物的空间，形成以一般工业长丝和特种工业长丝产品为特色的新的产业集聚区。

3.技术装备
针对长丝品种变化较多需要配套先进的织前准备装备这一特点，在“十二五”期间，持续支持行业技术改造及装备升级，提升络、并、捻、整经、浆纱与穿综等前织设备水平，尤其要鼓励引进国际上先进的前织设备与技术，重要工序的主要设备达到国际先进水平的比例超过30%，ERP信息化管理系统应用比例达到10%。

4.品牌培育
在品牌建设方面，引导和鼓励企业重视产品的原创设计，加强自主品牌的培育，努力提高产品的品牌贡献率，到“十二五”末，力争培育出一批具有国际影响力的长丝面料品牌，增强行业竞争能力。

5.经济指标
力争在“十二五”末，我国长丝织造产业产值达3000亿元，出口比重力争达到三分之一以上。

6.建立特色精品产业链
提升长丝织物档次涉及到包括科研院校在内的纺丝、织造、印染后加工和产品用途等整个产业链的各个环节，可以充分发挥协会的组织协调作用，实行更为深入和广泛的产学研结合，调动整个产业链各环节进行相互协作，力争在“十二五”末，建立若干条高档次的不同特色精品产业链，组建长丝织物科技战略联盟。

（三）重点任务
在“十二五”期间，保持行业平稳较快增长，产业结构进一步优化，自主创新能力明显增强，自主品牌建设实现突破，低碳、绿色和再生循环再上新台阶。

1.优化产业布局，促进行业健康发展
结合区域经济和地区发展规划，调整优化长丝织造产业和区域结构，推进长丝织造产业区域化协作和专业化分工，实现原料、织造、印染后加工和交易市场的合理配置，在提升现有产业集群的基础上，顺应纺织工业向中西部地区转移的总体趋势，鼓励长丝织造及相关企业去中西部地区投资，逐步引导长丝织造产业向中西部地区转移，优化我国长丝织造产业布局，逐渐形成东中西部优势互补、良性互动、协调发展的新格局，促进长丝织造产业健康发展。

2.增强创新能力，加快产业升级步伐
着力增强自主创新能力，下大力气提高技术装备水平及科研力量，加大技术攻关和改造力度，推进产业升级，提升行业竞争能力。要围绕行业存在的薄弱环节和瓶颈，广泛应用高新技术和先进适用技术，加快产业升级步伐，建立以骨干企业为主体、产学研相结合的技术创新平台，开展技术创新、产品创新，优化技术和产品结构，提高行业劳动生产率，增强市场竞争能力。

3.加强标准建设，夯实行业发展基础
初步建立行业标准体系，实施人才、标准、专利发展战略，根据产业发展和市场需求，按轻重缓急原则，组织力量适时制订相关标准，逐步解决行业标准缺失问题。探索产品质量公证检验制度，促进市场的规范流通。密切跟踪相关国际技术法规和标准的变化，建立国际贸易技术壁垒的快速应对机制。努力提高行业标准整体水平，规范企业市场行为，夯实行业基础，促进行业有序健康发展。

4.培育自主品牌，提升品牌价值
依靠技术和产品创新，以产品质量为基础，原创设计为抓手，积极培育优质产品的优势品牌。通过国内外展会、技术交流研讨会、名优精品推荐、最具影响力品牌推介等活动，扩大重点企业及产品知名度，树立品牌效应，提升产品品牌价值。

5.改善产品结构，开发高仿真产品，提升产品附加值
以提高产业装备及自动化水平为手段，结合印染后整理先进技术，利用新型差别化纤维原料，大力开发新型、功能性、差别化及高仿真面料，以及色织、大提花类产品，努力提升长丝面料的附加值。积极配合高仿棉长丝织物的开发项目，研究高仿棉织造技术的推广提高。

6.发展绿色循环经济，促进产业可持续发展 
大力推广废水回用、余热利用等节能技术，开发创新织前准备等工艺，努力减少长丝织物生产过程中的污水排放，提高能源利用水平，大力发展绿色循环经济，促进产业可持续发展。 

五、政策措施建议
为了促进我国长丝织造产业持续健康发展，针对长丝织造产业存在的矛盾和问题，重点应采取如下政策措施：

1.尽快建立自主创新体系
采取产学研用相结合的模式，推动科研院校与企业建立长期稳定的合作关系，创建产业技术创新战略联盟，充分发挥长丝织造处于产业链中端的优势，分别与上游的原料新产品研发和下游制成品应用搭建相互对接的平台，加强创新资源的整合共享，引导企业走创新发展之路。积极争取国家政策支持，特别是关系到长丝织造产业发展的重大关键技术、共性技术、基础工艺技术、节能减排技术等方面要努力争取到相关部门的资金支持。

2.积极争取和完善产业政策
积极争取国家相关部门重视和支持长丝织造产业的发展，对符合产业政策、符合长丝织造行业重点发展方向、有利于合长丝织造产业升级、转型的技术改造项目，在税收、财政资金方面给予适当支持；支持和鼓励企业自主淘汰落后产能，积极采用先进的技术装备，不断提升产业水平和竞争力；鼓励和引导长丝织造企业从土地资源、劳动力紧张的东部向中、西部地区转移。

3.积极争取和完善财税金融政策
积极争取改善中小企业融资环境，努力解决中小企业融资难的问题；积极争取对长丝织造先进设备执行进口免关税的优惠政策，尤其在国产技术没有成熟前要鼓励一些关键工序采用先进的进口装备，提高产品档次和附加值。

4.改善产业生存环境，支持企业走出去 
重点支持企业建立研发、营销网络体系；支持与国际品牌及渠道商开展合作；成立相关中介机构，为企业投资和应对贸易摩擦提供政策信息服务；支持企业参加国际展会，扩大国际合作与交流。

5.充分发挥行业协会作用 
行业协会作为政府和企业间的桥梁，发挥着重要的纽带作用。应该充分发挥协会在行业研究、规划、管理、技术咨询、行业调研、反映产业情况、企业诉求等方面的重要作用，提升行业管理水平；加强行业自律，引导企业落实相关政策，促进行业有序健康发展；支持行业协会协调解决行业问题，为推进长丝织造技术进步和产业结构调整做好服务。长丝织造协会，近期重点工作是要建立健全行业信息统计系统，搭建行业信息交流平台；组织制定长丝织造行业标准，规范市场行为；搞好行业规划，引导产业发展；组织长丝织造企业参加国内外面料展览会，为企业搭建贸易平台；开展技术交流，提升产业技术水平
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